

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	48 K
Félévre	24 K
Negyedévre	12 K
Egy órára	4 K

Egyes szám ára 16 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felkész szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS HADÓHIVATAL
Zépolya-utca 1. sz. Telefonszám: 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELÉVEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 191. szám.

Péntek, augusztus 23.

Nagy harcok a nyugati fronton.

Berlin, aug. 23. A Wolf-ügynökség jelenti: Augusztus 22-én reggel megelőztük az Ancrenál az angolok nagy támadását. A nap folyamán lefolyt harcokban felborítottuk támadási tervüket.

Albertnél az ellenség támadása összeomlott. 5 óra 45 perckor a leghevesebb tűzérési tűzben az angoloknak tankokkal végrehajtott támadásai megheiusultak. Az áttörés kieroszakolására Broyetől északra hareba vetett lovas csapatokat megsemmisítettünk.

Az ellenség veszteségei rendkívül súlyosak, véresek.

Hága, aug. 23. A franciák harminc kilométeres fronton újabb támadást indítottak. A támadás előtt ágyutüzeléssel kezdtek, de 12 órai pergőtűz sem tudta megtörni a németeket. A csata olyan nagyarányu, hogy az minden képzőletet felülmul.

Genf, aug. 23. Foch tábornok legutóbbi offenzívája nagyon feltűzelte a katonai kritikusok fantáziáját. Olvasóikat azzal vigasztalják, hogy a német hadvezetőség stratégiai visszavonulást tervez.

A „Petit Parisien“ azt írja, hogy a németek St. Quentin-nél fognak visszavonulni a régi Hindenburg állásokba, ahonnan március 21-én indultak ki. Ezek az állások még sértetlenek. Vissza fognak vonulni a németek az Oise és a Verdun szakaszából is. A német parancsnokság — a kritikusok szerint — aláaknázza a champagnei állásait, hogy azokat a visszavonulás után felrobbantsa.

Berlin, aug. 23. A Wolff-ügynökség esti jelentése szerint Baileknél és a Lystől délre részleges támadások, északnyugatra és a Somme-től, Lystől délre részleges támadások. Az Ancrenál és a Somme-nél hatalmas küzdelem.

A tegnapi napon a Bepaumentől északnyugatra és a Somme Albert közötti fronton az angoloknak nagyszabású támadásait ellentámadással megheiusítottuk.

Az Oise és az Aisne között új állásaink előtt francia támadások.

London, aug. 23. (Hivatalos.) Aug. 21-én az Ancret-től a Ryenvilléig terjedő tizmérföldes fronton mélyen benyomultunk az ellenség állásaiba. Rohammal elfoglaltuk az első állásokat. Az Albert—Arras vasutvonal mentén súlyos harcok. Erős ellentámadást vertünk vissza.

Repülők Páris felett.

Páris, aug. 23. (Havas.) Ma délelőtt néhány ellenséges repülőgép nagy magasságban átrepült Páris felett. Űtegeink hevesen lőtték, repülőink üldözték őket.

Elsülyesztett ellenséges hajó.

Páris, aug. 23. (Havas.) A „Polinasia“ nevű csapatszallító hajó szerb csapatokkal utban Szalonikiba aknára futott és elsülyedt. Huszan eltűntek.

A „Balcans“ nevű francia gőzöst utban Korzika szigetére megtorpedózták. A gőzös elsülyedt. Százkét embert megmentettek.

A Lenin elleni merénylet.

Stockholm, aug. 23. Most derülnek ki a Lenin ellen elkövetett merénylet részletei. Lenin automobilon ment a Szmolni-intézet felé Platten-nel, a svájci szociáldemokrata párt titkárával. Útközben rálöttek a autóra. A soffőr rendkívüli sebességgel tovább haladt. A lövés pillanatában Platten az autó tlésére szorította Lenin fejét, így a golyó csak Platten ujját érte. A svájci titkár közbelépése nélkül a golyó Lenin fejét találta volna.

Olasz repülők Laibach felett.

Laibach, aug. 23. Ma délelőtt 11 órakor délnyugatról három ellenséges repülő közeledett Laibach felé. Mielőtt a várost elérték volna, vissza kellett fordulniok, mert védőűtegeink hatásos tüzelésbe kezdtek.

Marschallbot a mikádónak.

Bern, aug. 23. Arthur Connaugthi herceg Tókióba utazik, hogy marschallbotot nyújtson át a mikádónak. Egyuttal fontos diplomáciai megbízatása van.

Bombáztuk a Lidót.

Bécs, aug. 23. Repülőgéposztagaink aug. 21-én este a Porto Preini olasz repülőállomást néhány találattal bombázták. Egyik repülőrajunk szép eredménnyel bombázta a velencei Lidót.

Ellenséges repülőzaj aug. 22-én kétszer is bombákat dobott Pólára. Az első támadás eredménytelen volt, a második jelentéktelen anyagi kárt okozott.

Madonában több polgárt megöltek a repülők bombái. Egyik repülőnk az Adria felett lelőtt egy francia repülőt.

Vak repülőriadalom Bécsben.

Bécs, aug. 23. Ma reggel 9 órakor repülőgéptámadást jeleztek Bécsben. A szirének bugtak, a rendőrök sipoltak. A forgalom megakadt, az üzleteket bezárták. A tüzoltók az utcára vonultak, a harangokat félreverték. Az emberek a házak kapui alá menekültek. 9 óra 20 perckor vége volt a riadónak. *Kitűnt, hogy csak vaklármán volt az egész.* Olasz repülő nem láttak a főváros felett. A jelzést a brucki táborból adták, ahol parasztok jelentek meg és előadták, hogy a felhők között négy repülőgépet láttak Bécs-ujhely irányába szállani. Ez okozta a vaklármát.

Radzivil nyilatkozata.

Bécs, aug. 23. Radzivil herceg audienciája után nyilatkozott egy újságírónak. A király kegyesen fogadta, részletes jelentést kért a tárgyalások eredményéről. A közel jövőben döntésre kerül a sor. A részletekről ma még nem beszélhet. Eddigi benyomásai a legszebb reményekre jogosítanak. Tegnapelőtt és tegnap tárgyalt Burián István gróffal, estére várja Werkerle Sándort, akivel tárgyalni fog illetékes diplomáciai helyen.

Bécsi illetékes körök megjegyzik, hogy a központi hatalmak a legkisebb pressziót sem akarják gyakorolni a lengyelekre, amikor sorsukról tanácskoznak. A lengyel király megválasztásánál tartózkodni fogunk minden oktrojtól.

Bécs, aug. 23. Radzivil herceg audienciája háromnegyed órát tartott. Délután csaknem két órát tanácskozott Burián István gróf külügyminiszterrel.

Bécs, aug. 23. A király tegnap délben kihallgatáson fogadta Burián István grófot, azután Radzivil és Burián reggelire voltak hivatalosok öfelségénél.

A buvárhajóharc.

Berlin, aug. 23. (Wolf.) Juliusban 550.000 bruttó regiszter tonnát sülyesztettünk el az ellenség hajóteréből. A háboru eleje óta 18 millió 800 ezer tonna hajóteret sülyesztettünk el. Ebből 11 millió 600 ezer tonnát maga Anglia vesztett.

Grácból kiutasítják az idegeneket

Bécs, aug. 23. Grácból táviratozták: A községtanács tekintettel a nagy élelmiszerhiányra elhatározta, hogy a Grácban levő összes idegeneket kiutasítja.

Hivatalos jelentések

A miniszterelnökség sajtóosztályától ma a következő hivatalos jelentést kaptuk a harc-téri eseményekről:

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, aug. 22.

OLASZ HARCTÉR:

A Monte-Cimonen visszavertünk egy olasz előretörést.

ALBÁNIA:

Albániában egy osztrák-magyar szárazföldi, valamint es. és kir. tengeri repülőkből összeállított repülőraj megtámadta a valonai ellen-séges repülőtelepet, számos tüzvészfigyeltünk meg, repülőink teljes számban tértek vissza.

A vezérkar főnöke.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, aug. 22.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR:

Rupprecht trónörökös hadseregje: Kemmel-területén Locker-Draoneter-i országot mindkét oldalán ellenséges részlettámadásokat visszavertünk, az angolok az Arrastól délre tegnap újból nagy támadásokat intéztek ellenünk. Moyenneville és az Anere között Bapaume irányában angol hadtesteket és újjeléndiakat vetett az ellenség mély tagozásban harcba. Az angol lovas készenlétben állott az arevon-al mögött. Ellenséges gyalogság igen erős tüzerségi tűz és néhány száz páncélkocsi által támogatva támadásra tört előre, körülbelül 20 kilométernyi arevonon. Első rohama harc-állásaink előtt roppant össze. Az ellenségnek tervszerűen átengedett terület egyes részeit helyi ellentámadással ismét visszavetettük. Az ellenség napközben folytatta heves támadá-sait, a harc súlypontja a támadási terület szárnyain volt, a támadások az ellenség su-lyos veszteségeivel teljesen megghiusultak.

Az ellenségnek abbéli kísérletét, hogy Ham-melnél az Anere partokat átlépje, megghiusi-tottuk. Nagyszámu szétlőtt páncélkocsi fekszik arevonaink előtt. A Somme és az Oise kö-zött a nap csendesen telt el. Noyontól délre a Somme és Oise között az ellenségtől harc nélkül némileg eltávolodtunk. Az ellenség tüzersége az egész nap folyamán még a régi vonalainkat lőtte. Élénken tapogatóztak előre, estefelé az ellenség felderítő osztagai a Divette völgye felé. A Charlesponti erdőben küzdő csapatainkat az Oise mögé vontuk vissza anélkül, hogy azt az ellenség észrevette volna. Ennek következtében az ellenség-nek támadásai, amelyeket ezen a helyen teg-nap reggel igen erős tüzerségi tűzzel készített elő, nem jutottak érvényre. Az ellenség nap-közben Blerencourt és az Aisne között folytatott támadásait. Csak Blerencourt mellett tudott területet nyerni.

A harc vonal többi része ellen intézett és estefelé nagy erővel Morzain-szakadék ellen vezetett rohama az ellenség súlyos vesztesé-gei mellett omlott össze.

Ludendorff.

A mai tőzsde.

Budapest, augusztus 23.

Magyar Hitel 1374, Osztrák Hitel 908, J. Lzálogbank —, Leszámitolóbank 848, Agrárbank 1077, Magyar Bank 987, Hazai 658, Fabank 964, Közuti 810, Salgó 1271, Forgalmi 661, Allamvasuti 1076, Rima 1180, Schlick 524.

Kettős gyilkosság a Buza-téren.

Egy mézárossegéd ma délben leszurt két embert.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, aug. 23.

Nagybecskereken a déli órákban ma kettős gyilkosság történt. Egy mézárossegéd civako-dás közben marhavágó késével agyonszurt egy hatvan éves nagybecskereki marhavágynököt, fiát pedig életveszélyesen megsebesítette.

A véres eseménynek a déli órákban nagy közönség volt a szemtanuja. A gyilkosság egy borju miatt történt élcélődés követke-zménye. A tettes véres cselekménye után ön-ként jelentkezett egy vendéglőben időző rendő-rbiztosnál, aki bekísértette a rendőrségre, ahol letartóztatták.

A „Torontal” munkatársa az esetről a kö-vetkező részleteket tudta meg:

Thurinszki Plátó hatvan éves Orom-utcai földmives, aki marhavágynöküsködéssel foglal-kozik, ma déltájt 24 éves Dusan nevű fiával egy borjut vitt kocsin a Gabona-téri mázsálóhoz lemérni. Hof Miklós 28 éves rovvott mulu mézárossegéd ott őgyelgett a mázsáló körül. Mikor meglátta Thurinszkiékat a borjuval, oda-szolt nekik:

— Jól megszoptattatok a borjut és most hozzátok lemérni?

A fiatal Thurinszki valami garombaságot szolt oda Hof Miklósnak, akit a Gabona-téren „Klószi” néven ismernek. A Klószi nem hagyta magát, visszafeleselt. Erre a fiatal Thurinszki leugrott a kocsirol és állítólag nekiment Hof-nak, akit megfenyegetett: — Megállj! még ta-lálkozunk éjjel más helyen!

Közben leugrott a kocsirol az apa is és mellbevágta Hofot, aki visszaütött. Az öreg Thurinszki erre ostorral rásujtott Hof nyakára és a kocsiához ment, hogy a löcsöt kivegye. Ezt látva a „Klószi”, előrántotta vágóhídi ké-sét és azt Thurinszki hátába vágta, majd kö-

veten utána a rárohanó fiatal Thurinszkit szurta mellbe.

Az öreg jajszo nélkül esett össze. Pár pere-nyi kinlódás után meghalt. A fiatal Thurinszkit egy kocsi-ra tették vérző sebével és a laká-sára szállították. Állapota életveszélyes. Mire az értesített mentők kijöttek, dolguk már nem akadt.

A tettes véres cselekménye után bement egy Gabonateri kocsmába, ahol Szabados Ig-nác rendőrbiztos időzött.

— Biztos ur — mondta — leszurtam két embert, tartoztasson le.

A rendőrbiztos megláncolta Hof Miklóst és csendőrrrel bekísértette a rendőrségre, ahol Deák Vidor dr. rendőrkapitány gyomban ki-hallgatta. A fenti tényállást adta elő nagyjában.

— Mikor rájöttek és ütöttek — mondotta tört magyarsággal Hof Miklós — akkor rájuk szoltam: Ne üssetek, mert ha megharagszom, megbánjátok! Ők nem halgattak rám és mikor a löcsért mentek, azt hittem, inkább én szurom agyon öket, mint ők engem...

— Ittas volt maga?

— Három snapszot ittam délelőtt...

Hof Miklós 28 éves, nőlen, mézárossegéd a vágóhídon Katona nem volt. Saját bevallása szerint kétszer volt már büntetve verekedésért. A nála volt késsel délután 2 órakor 2 marhát akart vágni a vágóhídon. Erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntette és szándékos emberölés kísérlete miatt Deák Vidor dr. letartóztatta.

A holttestet bevitték a hullaházba, ahol fel fogják boncolni. A vizsgálóbíró kiszállt az Orom-utcai lakásba, hogy az életveszélyesen sérült Thurinszkit kihallgassa.

HIREK

IDŐJÁRÁS.

A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárás-jelentése.)

Augusztus 23.

Tegnap maximum: 23.0
Ma reggel: minimum: 14.0
Ma délben: Barométer 76.2 mm Hőmérő: 30.2 °
Felhőzet: kev. bor. szel. RNY.
Csapadék: — mm.

— **Beteg a német császárné.** Budapestről táv-iratozza tudósítónk: Berlinből jelentik: A császárné megbetegedett. Vilmos császár ennél-fogva elhagyta a nagyfőhadiszállást és vissza-tért wilhelmruchei kastélyába.

— **Jó a telefon.** A budapesti telefonközpont-ban beállott üzemzavar megszűnt, a telefon jól funkcionál. Mai lapunkban már fővárosi tudósítónk telefonjelentéseit találja az olvasó.

— **A bucsuhangverseny műsora.** Megirtuk, hogy a 12-ik gy. e. távozó katonazenekara szombaton este a Kaszinóban bucsuhang-versenyt tart belépődíjak mellett. A bucsu-hangverseny iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a derék zenészek bizonyára zsufolt kerthelyi-ség jelenlétében vehetnek bucsut a közönség-től. A bucsuhangversenyen Obrucsa Rudolf kar-

mester vezényel. A program a következő: 1. Suppée: Nyitány; 2. Lanner: Udvari tán-cos; 3. Harnam: Nagy ábránd Wagner Richard „Lohengrin”-jéből; 4. Nowowiejszki: Praetor-ianusinduló, Nero császár testőrségének föl-vonulása a Forum Romanumon és elvonulása a Kolosseumba a „Quo Vadis” operából. 5. Obrucsa: Történelmi, hazafias egyveleg; 6. Kálmán: Egyveleg a „Csárdáskirályné” operett motívuma után; 7. Tucik: „Egy est Maximál.” Egyveleg; 8. Mozart: Török induló az A dur Sonatából.

— **Kitüntetett honvédtisztek.** Öfelsége a ki-rály a Ferenc József-rend lovagkeresztjét ado-mányozta a hadidiszitménnyel és a kardokkal Csiky János dr. ezredorvosnak az 5-ik honv. gy-ezredben. Az aranyéremkoresztet kapta a vitézségi érem szalagján Bordás László tart. egészségügyi tiszt. A legfelső dícsérő elismé-résben újólag részesült gulácsi Gulácsy József alezredes, Gécs János százados a 7. honv. gy-ezredben. A koronás arany érdemkeresztet kapta a vitézségi érem szalagján Grosz Jakab főhadnagy a 7. honv. gy-ezredben. A háboru tartamára ténylegesített nyugállományu tisztek csoportjában az alezredesi címet és jelleget kapta Jávossy Lajos őrnagy, a m. kir. nagy-becskereki honvédkiegészítő parancsnokságnál.

— **Felhívás a városi nyugdíjasokhoz.** A pol-gármesteri hivatal felhívja a városi nyugdíja-sokat, hogy az 1918. év első háromnegyedére szóló segélyt felvehetik a városi pénztárnál.

Telefon 330.

Városi Mozi a Városi Színházban.

Telefon 330.

A 6-os honvédek és a 12-es bakák rokkantjai és árvái javára tartunk előadást!

Pénteken, augusztus hó 23-án 2 előadás: 7 és 9 órakor.

Tűzben a 6-os honvédek. : Háborunk Olaszországgal

Eredeti harc-téri felvétel 3 részben.

2 részben.

Ezenkívül a gyönyörű kísérőműsor. :: :: Az előadásokat a 12-es gyalogezred zenekara kíséri!

MODERN MOZI

Az Orientben (Aradáci-ut)
TELEFONSZÁM 312.

Szombat, aug. 24. Vasárnap, aug. 25.
(este 9 órákor) (1/25, 1/27, 1/29 és 10 órákor)

A szezon legjobb filmje!

Tengerparti : álom. :

Szerelmes történet 4 felvonásban.

Főszereplő: **Susanna Grandais.**

Gyönyörű kísértő műsor.

Helyárak:

Páholyülés 1-80 K. I. hely 1-50 K. II. hely
1. K. III. hely 60 fillér.

— Menetjegyiroda Szeged n. A máv. üzletvezetősége közli velünk: A máv. igazgatósága a szegedi vasúti állomáson lévő nagy torlódás elkerülése végett Szegeden a Csongrádi Takarékpénztár épületében menetjegyirodát állított fel.

— **Kitüntetett 12-ös hatonak.** A hadügyminiszter a vaséremkeresztet a vitézségi érdem szalagján adományozta a következő 12 ik. gyzredbeli katonáknak: Heuerland Alajos tiszt, szolgának, Benkő Tamás, Czernianszky András, Horváth István gyalogosoknak, Ehrenthal Jenő és Plezs Henrik első osztályú számvevő őrmestereknek és Klein Gyula t. őrmesternek, Major József t. szakaszvezetőnek, Weisz Manó népfelkelő számvevő őrmesternek, Deák József őrmesternek, Bingula István, Varga János, Madai József, Zitér Mihály, Christóf János, Wagner József, Habuda Ádám, Arthur Ferenc, Urbán Mihály, Villar Imre, Benkó Antal, Rajak József, Bronik József, Wageasommer József, Nyitrai József, Dóra József, Belei Mihály, Mihály Lajos és Burián Ferenc gyalogosoknak és Krammer Ignác népfelkelő tizedesnek. Az ezüst vitézségi-érem I. osztályát kapta Schwab János népf. ővezető, a 2. osztályát Roika János, Weisz Albert, Kisucki László, Elekó István és Koplik János gyalogosok. Bronz érmet kaptak: Mokos András, Marosimec József, Sorinn Gyula gyalogosok és Weisz Félix címzetes tizedes.

— **Felhívás a kereskedőkhöz.** A nagybecskereki rendőrkapitányság felhívja a kereskedőket, hogy a miniszteri rendelet értelmében árjegyzéket fűgesszenek ki a kirakatukban. A kirakatban elhelyezett árukon pedig az árat papírszeleteken tüntessék ki. Az élelmiszerkereskedők is kötelesek árjegyzéket a kirakatba tenni. Három nap múlva a rendőrség razziát tart és a mulasztókat szigorúan megbünteti.

— **Kabaréest az Arvaház javára.** F. évi augusztus hó 24-én szombaton, és 25-én vasárnapon este 1/29 órai kezdettel a r. kath. Arvaház javára, a r. kath. egyházközség nagyteremben (Ferenc József tér) jótékony célú kabaréest tartanak. Rendező: Markovits K. Lipót. Helyárak: Ülőhely 4, diákjegy 2 korona. Jegyek előre válthatók Mangold L. könyv és zeneműkereskedésében. Műsor a pénztárnál kapható. Ára 60 fillér. Felülfizetéseket tekintve a jótékony célt közönnettől fogadunk és hirlapilag nyugtázzunk.

— **Áthelyezés.** A kultuszminiszter Molnár Gyula losonci áll. főgimnáziumi rendes tanárt a pancsovai áll. főgimnáziumhoz helyezte át.

— **A Városi Mozi.** Rendkívüli nagy érdeklődés mellett mutatta be tegnap a „Városi Mozi” Obnet népszerű regényét a „Vasgyáros”-t melyet dr. Janovits Jenő alkalmazott filmre. A vasjellemű Derblay és a büszke Claire nagyhatalú szerelmi regénye, valamint a darab összes többi jelenetei kiválóan érvényesültek a vásznon is és elsőrangú művelészetben részestették a nagyszámú közönséget. A mozi vezetősége bőkezűen egy gyönyörű szép 3 felvonásos hadidramával egészítette ki a műsort, mely darabban többek között bemutatták a hadikutyák nagy szerepét a mai világháborúban. Kétszeresen eseményszámba megy a mai előadás, egyrészt nagyszabású tárgyánál fogva,

másrészt mint jótékony célú előadás, melynek jövedelme a 6-ik honv. gy.-ezr. és 12. gy.-ezr. javára fordítatik. A műsoron a 6 os honvédek hőstettei szerepelnek és látni fogjuk azoknak dicső küzdelmeit a harcászat minden fázisában. A nagyhatalú rendkívül érdekes film iránt — melyet a 12. gy.-ezr. zenekara kísér — nagy érdeklődés nyilvánul. Legközelebbi attrakció „Az óriás ökle” Henry Portennel.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** A nagybecskereki anyakönyvi hivatalban a lefolyt héten a következő bejelentések történtek:

Házasságok: Nikolics Miklós gk. földbirtokos és Mihály Mila Emilia gk. — Fori Henrik rk. közművessegéd és Gajári Teréz rk. — Dobrovolszki Miklós rk. fűszerkeresek. és Heizing Julia rk. — Pauneszku Tivadar gk. főtűz-mester a m. kir. 120. tábori tűzrezrednél és Tarillion Katalin Ilona rk.

Születések: Lutfass Elemér ágh. ev. főhadnagy a. és. és kir. 12. gyal. ezredben, leány. — Tóth Sándor rk. munkafelügyelő, leány. — Márki Antal rk. napszámos, leány. — Friedmann Ármán izr. utazóügynök, fiú. — Kassay Lajos ref. postaszolgá, fiú.

Halálozások: Schmidt János rk. 80 éves asztalos, aggkór. — Pivarszki Amália gk. 14 éves tüdővész. — Vörös János rk. 18 éves óraszegéd, tüdővész. — Dejesov Szilyana gk. 10 éves, görvéllykór. Krämer Zsuzsanna rk. 34 éves vár. szegény, elmebaj. — Károlyi János Szilárd rk. 1 éves, vörheny. — Özv. Róth Jakabné rk. 26 éves, szivhüdes. — Bíró István Mihály ágh. ev. 10 hónapos, bélhurut. — Özv. Tapavicski Pálné gk. 52 éves napszámos, agy-guta. — Baaden K. Ágoston rk. 42 éves keresk, tüdőlob.

— **„Tengerparti álom.”** A „Modern Mozi”-ban tegnap került bemutatásra a magyar filmvállalkozás egyik legimpozansabb drámai alkotása, „Az obsitos”, amelynek éppen úgy, mint a színpadon, hatalmas sikerű volt. A zsúfolt ház közönsége a legnagyobb elragadtatással fogadta a nagyszerű darabot, mely sokaknak könnyet csalt a szemébe. Különösen Mattyasovszki Ilona kedves volt hálás szerepében, ugyszintén Komjáthy és a többi közismert magyar színművészek is a legjobb alakítást nyújtották. Egyszóval maga a film a legelső-rangú felvétel és a magyar filmgyártás fejlődésének fényes dokumentuma. Falregető kagacsgással fogadta a közönség az impozáns műsort kiegészítő „Lotty első fellépte” c. 3 felvonásos vígjátékot, mely mindvégig derűtséget keltett a közönség körében. Elismerést érdemel a mozi vezetőségének az a figyelmes-sége és jóízűsége, hogy az előadások műsorát azzal a körültekintéssel válogatta össze, amely a közönség őszinte megbecsülésére mutat. Holnap, szombaton és vasárnap ismét egy grandiózus szerelmi drámat mutat be a „Modern Mozi”, „Tengerparti álom”-a címe ennek a pazar kiállítású négyfelvonásos remek filmnek, amelynek főszerepében Susanna Grandais egyik legszebb alakítását produkálja. A dráma szombaton este 9 órákor, vasárnap pedig fél 5, fél 7, fél 9 és 10 órai kezdettel kerül bemutatásra.

Szenzációs fordulat a macedóniai gyilkosság ügyében.

A fegyverszakértők felfedezése. — Adóhivatali nyugta a fojtásban. — Új nyomon a vizsgálat.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, aug. 23.

Mintegy három hónappal ezelőtt a torontalmegyei Macedónia község határában lévő erdőben rejtélyes gyilkosság történt. Báró Nikolics János aradalmának (akkor tées jelentés alapján báró Baich uradalmat irtunk) vadőre: Fazekas Imre még május 16-án titokzatos körülmények között eltűnt erdőkerülő körútjában. Keresték, kutatták, de hiába. Három napra rá jelentkezett egy Miók János nevű 18 éves suhanc, a volt vadőr fia azzal, hogy Farkas Imre holttestét egy elhagyott helyén az erdőnek megtalálta.

Bizottság szállt ki akkor Nagybecskerekéről. A teljesen feloszlásnak indult holttest jobb oldalán lösebet talált a bizottság. A boncolás pedig megállapította, hogy több nappal előtte idegen kéz által ejtett lövés oltotta ki a vadőr életét.

Vallatóra fogták Miók Jánost, aki beismerte, hogy ő lőtte le a vadőrt. Elmondta, hogy orvhalászní indult a „Temes”-be, a vadőr az erdőben megcsipte, megállásra szólította, ő elmenekült, a vadőr üzőbe vette, az erdő mélyéig üldözte. Miók erre 10—12 lépésnyi távolságból rálőtt. Hogy a gyanút magáról elterelje, azért jelentette, hogy a holttestét megtalálta.

Miók János vallomását a rudnai csendőrség előtt tette, később ugyanazt megismételte Szabó Béla nagybecskereki vizsgálóbíró előtt is. A suhancot még akkor behozták ugyanis a nagybecskereki kir. ügyészség fogházába, ahol azóta vizsgálati fogoly. Gyilkosság és hatóság elleni erőszak büntette címén indult meg ellene az eljárás.

A vizsgálat már-már befejezés előtt állott, amikor — a mult napok egyikén — vallomásra jelentkezett a súlyos váddal terhelt Miók János.

— Nem én vagyok a gyilkos — mondotta Gadó István dr. vezető királyi ügyésznek. — A csendőrök előtt csak azért vállaltam magamra, mert félttem tőlük. A vizsgálóbíró előtt pedig már nem akartam visszavonni a vallomást, következetes akartam maradni. De nem bírom tovább, a lelkiismeretem nem hagy nyugton, a gyilkos nem én vagyok, hogy kicsoda, nem tudom...

Annak idején megtalálták a csendőrök a gyilkos fegyverét is, amely Macedónia határában volt elrejtve. Egy fiatalkoru macedóniai suhanc, Miók János jóbarátja árulta el a csendőröknek, hol van a fegyver. A fiatalkoru ellen bünpártolás címén indult meg az eljárás. A fegyveren akkor friss lövés nyomát állapította meg a felületen vizsgálat.

A gyilkos akkor a magáénak vallotta a bünelként lefoglalt vadászpuskát, most azonban tudni sem akar róla.

Igy állván az ügy, Gadó István dr. kir. vezető ügyész új nyomozást rendelt el. Mindezekelőtt elrendelte, hogy a fegyvert katonai fegyverszakértők vizsgálják meg tüzetesen.

A fegyverszakértők megállapították, hogy a fegyver alkalmas az emberölésre és pedig nemcsak abból a távolságból, 10—12 lépésnyiről, mint ahogy a vadlőtt használta, hanem jóval nagyobb távolságból is.

A fegyverszakértők a vizsgálat alkalmával azt a szenzációs felfedezést tették, hogy a fegyver egyik csövében lövedéket találtak, amelynek fojtása egy adóhivatali nyugta volt. A nyugtán az adóhivatalnak a száma, az illetékkimutatásra vonatkozó tételszám és „Macedonia község” olvasható.

A nyomozás feladata most kideríteni, hogy melyik adóhivatalról: a nagybecskerekiről vagy a módosiról van-e itt szó és hogy kinek az ügyére vonatkozik a nyugta száma? Ebből majd meg lehet állapítani kétségkívül, hogy a tettes macedóniai-e. Nincs kizárva, hogy másnak van része a gyilkosságban és hogy Miók János valóban ártatlanul került az ügybe.

Mindezt a további nyomozás van hivatva megállapítani. A királyi ügyészség ezért kiadta az iratokat újra a vizsgálóbíróknak, aki ártit a két adóhivatalhoz a szükséges adatok beszerzése végett.

Miók János természetesen továbbra is fogva marad.

TAJÉKOZTATÓ

Az ingyenes oltáshelyiség és könyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 4 órától este 10 óráig. Könyvtárra vasárnap, szerda és péntek délután 3—5 óráig.

A „Magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjgyulete” nagybecskereki fiókja minden hó 1-je után eső vasárnapján fogad el bejelentéseket az Ellmer-féle helyiségben délután 2—5 óráig. — A beiratások szintén ott eszközölhetnek.

A szegedi városi fiu- és női felsőkereskedelmi iskolában

- a felső fiuosztály kivételével, tanulók még felvétetnek iskolai bizonyítvány és 30 K. felvételi díj beküldése ellenében. A városban több fiu- és leányinternátus van.

795

Felvilágosítást ad az igazgatóság.

Azonnali belépésre keresünk könyvelésben jártas

férfi vagy női tisztviselőt.

Gyors- és gépirni tudók előnyben részesülnek.

Írásbeli ajánlatok „Állandó állás” jelisére a kiadóhivatalba. 881

Vas benzinfordók

megvételre keresteknek.

875

Bővebbet Regauer Mihálynál, Szécheny-part 14. sz.

Egy ispán, egy gazda, két mezőúr, egy bográn, továbbá éveskanász, gulyás, juhász kacsák és bérescselédék az istvánvölgyi uradalomban, Istvánvölgy (Torontó megye) felvétetnek.



Pályázók forduljanak fenti uradalom jószágigazgatóságához. 885.

Butoreladás.

2 teljesen berendezett szobabutor eladó! És pedig 2 db. féderes ágy, lószőr-matrac, 2 db. 2 ajtósszekrény, 2 éjjeli szekrény, márványlappal, 1 mosdó márványasztal és tükörrel, 1 szép üveges 3 ajtós szoba-kredenc, 1 kihúzható asztal, 6 db. börrrel bevont szék, 1 magas zöld színű plüss-diván, 2 db. nagy fali aranykeretes kép, 1 finom nagy, egész szobát betakaró szőnyeg, 15 méter futó szőnyeg, 15 méter védő szőnyeg, 2 db. 2 ablakos jutta- és csipke-függöny, 2 ablakhoz való csipke-függöny és egyéb szoba-berendezések és dísz tárgyak.

Fentiek szabad kézből azonnal eladók.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Piking Jakab

kereskedelmi és közvetítő-ügynök
Nagybecskerek.

897

Ajánlok

az újonnan megnyitott Szilágysági bányából

darabos-szenet

gyárak, üzemek, málmok stb. részére. Próbawaggonok azonnal szállíthatók! Lehetőleg express vagy távirati megkeresést kér **HAZAI BÉLA** szénnagykereskedő, Kolozsvár. 893

Bádogossegédek

jó fizetéssel azonnal felvétetnek.

Joszt Mátyás

épület- és diszműbádogos, vízvezeték, csatornázási, berendezési vállalat
Temesvár-Gyár., Széna-tér 10., 514.

893

Dr. Kassovicz Artur

ügyvédi tevékenységét újból megkezdte. Feleit, csakis fontosabb ügyekben,

Temesvárott, Belváros, Szentgyörgy-tér 1. sz.

alatt fogadja naponként a délutáni órákban.

890

A Hazai maiom mellett levő három szobás kerti

ház

mellék helyiségekkel 1918 október hó 1-től bérbeadó.

Bővebbet dr. Eibeschtz Miksa ügyvédi irodájában.

Az antalfalvai járás főszolgabírája.

5873—1918. kig. szám.

884

Pályázati hirdetmény.

Torontóvársárhely községben elhalálozás folytán üresedésbe jött községi I. segédjegyzői, esetleg ennek betöltésével üresedésbe jövő II. segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket igazoló okmánnyal felszerelt kérvényüket 1918. évi szeptember hó 15-ig hivatalomhoz annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezett kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

A segédjegyző törzsfizetése: 1560 korona, állami fizetésekiegészítés 40 korona, 500 kor. lakbér és négy-ötödéves 100 kor. korpótlék.

Antalfalván, 1918. évi aug. hó 17-én.

Zsiross, főszolgabíró.

Anyabarányokat

raczka-fajtát vesz nagyobb számban

Grünwald Testvérek és Schiffer gazdasági osztálya Budapest, V., Rudolf-tér 5. 891

Tamisác szabályozó- és belvízvezető-társulat.

312—1918. szám.

894

Meghívó

a Tamisác szabályozó- és belvízvezető-társulatnak Párdányban, a társulat hivatalos helyiségében 1918. évi szeptember hó 18-án délelőtt 11 órakor megtartandó

évi rendes közgyűlésére.

T á r g y:

1. Igazgató-főmérnök 1917. évre vonatkozó jelentése a társulat állapotáról.
2. A társulat 1917. évi számadásának és a számvizsgáló-bizottság jelentésének bemutatása.
3. A társulat 1919. évre vonatkozó költség-előirányzatának megállapítása.
4. Elhalálozás folytán egy számvizsgáló-bizottsági tagnak választása 2 évi időtartamra.
5. Társulati nyugdíjválasztmány alakítása.

Párdány, 1918. évi augusztus hó 19.

Hertelendy Ferenc s. k.,
társulati elnök.

Az alapszabályok 8. §-ának rendelkezése szerint megkeresem a községi előjáróságokat, hogy erről a községbeli érdekelteket a szokott módon azon megjegyzéssel értesíteni sziveskedjék, hogy amennyiben azok az alapszabályoknak hivatkozott §-a értelmében önként nem csoportosulnának, a megtartandó közgyűlésen az illető községi előjáróság által fognak képviseltetni.

Megjegyzem, hogy önálló szavazatra csak az van jogosítva, akinek ártérbirtoka 50 kataszteri holdat tesz ki.

A községbeli érdekeltség esetleges csoportosulásáról a választott megbízott vagy megbízottak neveiről, valamint arról, hogy a községbeli érdekeltséget a községi előjáróság fogja-e a társulati alapszabályok 8. §-a értelmében képviselni, szavazati lajstromok összeállítása céljából a közgyűlést megelőzőleg legalább is 5 nappal értesítést kérek.

Párdány, 1918. évi augusztus hó 19.

Petrikovits Róbert s. k.,
igazgató-főmérnök.

Egy
üstház
üsttel együtt
eladó.

896

Bővebbet a kiadóban.

Nagybecskerek r. t. város polgármesterétől

16467—1918. kig. sz.

1131

Árlejtési hirdetmény.

A városi elfogati szolgálmány bérbeadása céljából Nagybecskerek r. t. város tanácsa 1918. évi szeptember hó 8-án délelőtt 9 órakor Halmos József városi tanácsnok irodájában szóbeli árlejtést tart, melynek feltételei ugyanazon irodában a hivatalos órák alatt betekintheők.

Nagybecskerek, 1918. évi augusztus hó 18-án.

Dr. Perisics Zoltán,
polgármester.

Egy 3 os számú
vaspénzszekrény
eladó.

874

Bővebbet

Regauer Mihálynál, Szécheny-part 14. sz.